

## EXPUNERE DE MOTIVE

Marile provocări ale societății românești contemporane reprezentate de globalizare, integrarea europeană, economia de piață și siguranța alimentelor, au solicitat medicinii veterinare din țara noastră, serviciilor veterinare publice și private, cercetării științifice și învățământului medical-veterinar, găsirea de soluții optime bazate pe cunoașterea, cercetarea și valorificarea celor mai noi informații în domeniu.

Dezvoltarea impetuoasă a științelor medical veterinare, atât pe plan național cât și pe plan mondial, a condus la apariția și în țara noastră a unor personalități recunoscute în toate domeniile prevenirii și combaterii bolilor la animale, a bolilor transmisibile de la animale la om, precum și pentru asigurarea siguranței și securității alimentelor.

Să rememorăm astfel cuvintele savantului francez LOUIS PASTEUR referitoare la faptul că „MEDICUL UMAN SALVEAZĂ OMUL, IAR MEDICUL VETERINAR SALVEAZĂ OMENIREA”.

Având în vedere existența unor academii de medicină veterinară în țări cu tradiție (SUA, Franța, Ungaria, etc.) în domeniul creșterii animalelor și în perspectiva dezvoltării caracterului preventiv al medicinei veterinare în siguranța alimentației și în sanogeneza populației umane, precum și a Legii nr.264/2004 privind organizarea și funcționarea Academiei de Științe Medicale, considerăm că se justifică înființarea și organizarea în România a unei „Academii de Medicină Veterinară”.

În perspectiva apropiatei integrări a României în Uniunea Europeană, locul și rolul științelor medical veterinare în general și al medicilor veterinari în special este unanim recunoscut, astfel încât propunem înființarea „Academiei de Medicină Veterinară din România”, aceasta fiind încă o pârghie esențială pentru îmbunătățirea calitativă a principalelor activități de referință, pentru armonizarea legislativă și compatibilitate organizatorică.

Față de cele prezentate, am elaborat propunerea legislativă anexată, pe care o supunem Parlamentului spre adoptare în procedură de urgență.

#### INIȚIATORI,

Deputat UDMR - dr. Atila KELEMEN

Deputat PSD - Florin IORDACHE

Deputat UDMR - Csaba Levente SZEKELY

Deputat PSD - Ioan MUNTEANU

Deputat PNL - Adrian SEMCU

Deputat PC - Nicolae POPA

Deputat PRM - Petre Dragoș DUMITRIU

Deputat PD. Dr. VALERIU TABARA

